

QDII基金间
业绩“鸿沟”超40%

◎记者 徐婧婧 ○编辑 张亦文

2009年前3季度，受益于海外股市反弹，QDII基金全线上涨，虽然不敌A股基金，但QDII基金也有着不错的涨幅。统计数据显示，今年前3季度，9只QDII基金平均上涨43.35%，落后于标准股票型基金近3个百分点。QDII基金之间的业绩差距达到了42.34%。

跑输A股基金

进入2009年，海外市场走势和A股市场恰恰相反，呈现出了先抑后扬的态势。1季度，全球各主要股市普跌，A股市场却走出了一波独立上涨行情。而2季度至3季度，海外市场行情却强于A股市场。

受此影响，9只QDII基金前3季度全线上涨，不过仍然低于标准股票型基金。银河证券基金研究中心统计数据表明，截至9月30日，9只QDII基金平均上涨43.35%，而标准股票型基金平均上涨46.1%。

从单只基金来看，QDII基金中，海富通中国海外基金一枝独秀，前3季度的净值增长率达到了64.93%，不过仍然低于表现最好的标准股票型基金11个百分点。

业内人士认为，进入10月份，全球各主要股市尤其是港股市场表现出了强劲上涨动力，QDII基金的中长期投资价值比较明显。

最大业绩差距超40%

虽然QDII基金普涨，但由于基金经理的思路各不相同，所以QDII基金之间也呈现出了比较明显的差距。

银河统计数据表明，前3季度排在第一位的海富通中国海外精选基金的净值增长率达到64.93%，而排在最后一位的QDII基金业绩为22.59%，两者之间的业绩差距达到了42.34%。

统计显示，海富通中国海外、上投摩根亚太优势、工银全球、华夏全球和嘉实海外中国前3季度的净值增长率超过了平均水平。业绩增长率分别为：64.93%、51.44%、50.36%、45.44%、43.64%。交银施罗德环球精选股票基金的净值增长率则刚好达到了43.35%的平均水平。

业内人士提醒投资者，虽然QDII基金近2个月的表现较为抢眼，但海外主要股市已连续上涨2个多月，短期调整的风险也在积聚。而随着澳大利亚开始加息，市场对刺激经济的政策或将退场的疑虑开始浮现，这对QDII基金后续的走势也产生了一定的影响。

第二批创业板公司仅冻资4668亿

◎记者 潘圣韬 ○编辑 朱绍勇

第二批9家创业板企业中签率结果今日出炉，据计算，9家公司合计冻结资金仅为4668.1亿元，这一数字不仅低于市场此前预期，更是远低于首批8000亿的总量水平。另外，9家公司平均网上申购中签率为0.92%，较首批公司的0.78%上升不少。

根据公告，网上申购中签率方面，华测检测以1.26%拔得头筹，此前关注度较低的中元华电与鼎汉技术的中签率也均超过了1%，分别为1.15%和1.1%；而爱尔眼科、亿纬锂能、北陆药业等热门股中签率较低，中签率最低的公司是硅宝科技，为0.69%。

9家公司网上平均申购中签率为0.92%，与首批0.78%的平均水平相比有了较大幅度的上升。

根据各家公司的有效申购股数和发行价计算，9家公司的冻结资金数量分别是：鼎汉技术429.47亿元，华测检测458.4亿元，新宁物流286.73亿元，亿纬锂能559.17亿元，爱尔眼科1171.21亿元，北陆药业346.79亿元，网宿科技590.2亿元，中元华电443.47亿元，硅宝科技382.67亿元。

9家公司合计冻结资金4668.12亿元，平均每家冻结资金仅518.68亿元。该冻结资金量不仅远低于首批创业板公司的近8000亿元，相比中国国旅的6181亿元也有不小的差距。而且9家公司中除了爱尔眼科冻结资金超过千亿元外，其余8家公司的冻结资金量均在600亿元以下，排名垫底的新宁物流



9家公司中仅爱尔眼科冻结资金超过千亿元 资料图

甚至不足300亿元，创出创业板启动以来新股冻结资金量的新低纪录。

从上述冻结资金以及中签率结果看，投资者对第二批创业板新股的兴趣似乎有不小的下滑。对此，业内人士分析，一方面，本批新股与周一发行的中小板新股齐心文具在申购时间上相冲突，齐心文具分流了部分创业板打新资金；另一方面，节后A股市场持

续上扬，二级市场吸引力上升，投资者给予创业板的关注度可能有所下降；还有，创业板新股的发行市盈率居高不下，这令部分谨慎的投资者望而却步，选择了暂时观望。

值得一提的是，继首批创业板公司中神州泰岳出现网上网下中签率倒挂后，第二批创业板公司中又有3家出现了相同的情况。公告显示，华测检

测、爱尔眼科以及网宿科技的网上网下中签率分别为1.26%和0.95%、0.89%和0.58%、0.97%和0.82%，倒挂现象均较为明显，分析人士表示，这表明散户机构在个股上的分歧有所加大。

此外，从网下配售结果看，基金、券商仍是创业板打新的两大主力，而传统打新主力保险公司依然难觅其踪影。

前三季突破200万户
基民开户“顺势而为”

◎记者 吴晓婧 ○编辑 张亦文

据中登公司公布的最新数据统计，2009年前3季度，基金开户数突破200万户，共计达到207.27万户，同比微幅增长，增幅为0.36%。从单月基金开户数来看，新基民入市意愿与市场表现呈现出较强的相关性，当市场走强时，新基民入市意愿增加，当市场走弱时，新基金则多数处于观望状态。

从上证综指的季度涨幅来看，1季度上证综指上涨30.34%，涨幅为前3季度涨幅最大。面对市场的上涨，机构再次成为“先知先觉”者，多数新基民依然未能及时转变熊市思维，多数

从上证综指的季度涨幅来看，1季度上证综指上涨30.34%，涨幅为前3季度涨幅最大。面对市场的上涨，机构再次成为“先知先觉”者，多数新基民依然未能及时转变熊市思维，多数